

2022年镇江市老年人体育节
乒乓球交流活动开幕

本报讯(记者 笪伟)10月30日上午,由老年人体育协会主办、市老年人体育协会乒乓球项目委员会协办的“四开国缘杯”2022年镇江市老年人体育节乒乓球交流活动,在市体育会展中心开幕。市老年人体育协会会长张甫雄宣布比赛开始。

本次活动汇集各市、区和市直单位和俱乐部(站点)的众多乒乓高手,年龄为50-70岁,在男子团体、女子团体两个项目中一展健身锻炼成果和团队风采。比赛执行国家体育总局最新制定的《乒乓球竞赛规则》。

乒乓球运动在我市有广泛而扎实的群众基础,中老年乒乓球爱好者是全民健身队伍的重要群体。围绕“我运动、我健康、我快乐”的主旋律,本次比赛精彩纷呈,高潮迭起,悦目娱心,对促进我市群众性乒乓球运动的蓬勃开展和技术水平的提升起到积极作用。

江大流体机械工程技术研究中心
成立60周年创新发展大会举行

本报讯(吴奕 单毅君 张翼)10月29日,江苏大学流体机械工程技术研究中心成立60周年创新发展大会在江苏大学举行。

中国科学院院士徐建中,中国工程院院士王浩、康绍忠、陈学庚,西北农林科技大学校长吴普特,河海大学校长徐辉,中国安全生产科学研究院院长周福宝等专家学者通过线上线下参会,为流体中心高质量发展出谋划策。

此次大会上,江苏大学与中国安全生产科学研究院、东方电气集团东方电机有限公司、上海凯泉泵业(集团)有限公司合作签约;农业农村部水肥药一体化智能装备重点实验室(省部共建)、应急管理厅火灾救援技术与装备重点实验室揭牌成立;康绍忠院士、法兰西科学院骑士勋章获得者杰·博华教授做大会学术报告。同日还召开了第七届金山流体机械工程技术学术研讨会、《排灌机械工程学报》编委会换届暨建刊40周年发展论坛。

江苏大学流体中心成立于1962年,前身为吉林工业大学排灌机械研究室,1963年成建制转入镇江农业机械学院(江苏大学的前身)。历经60年发展,江苏大学流体机械及工程学科已发展成为全国唯一以水泵和排灌设备为主载体的国家重点学科,获批组建3个国家级平台和8个省部级平台。

省科技厅副厅长景茂、市政府党组成员徐申锋、省水利厅二级巡视员黄良勇等参加活动。

港发集团举办第五届
职工技术比武大赛

本报讯(李雪菲 朱婕)10月28日,市港口发展集团举办的第五届职工技术比武大赛圆满落幕。

此次比武为期4天,共设置门机、叉车、电工、焊工、装载机、环保机械和司磅等7个项目。港发集团相关负责人介绍,跟往届相比,今年的大赛范围拓展到集团全员、全岗。此前,集团已经连续举办了安全生产、财会、行政办公和港口设备设施维护管理等多个领域多项赛事。

据了解,港发集团成立5年来,技术比武已经成为企业文化的一部分。此举旨在以赛促学,鼓励员工立足本职岗位,积极主动提升职业技能,由此打造高素质一线职工团队,为高质量发展提供有力支撑,加快建设达成“两军一兵”的奋斗目标。

我市建立内河水上
搜救“1+N”联动机制

(上接1版)水上安全监管和应急救援任务日益繁重。“内河水上搜救应急救援工作是跨行业、跨部门的联合行动,工作难度大、时效要求高,需要协调各方力量共同参与。”市内河搜救水上办公室负责人张亚臣介绍,建立内河水上搜救“1+N”联动机制,能够增强成员单位之间整体协作和快速反应能力,做到信息共享、密切配合,形成合力,提高我市内河搜救整体水平。

据统计,三年来,市内河搜救办共接处警62起,成功救助遇险船舶23艘、遇险人员58人,搜救成功率100%,挽回直接经济损失1433.3万元。下一阶段,各成员单位和社会力量将以此次会议为契机,联合开展各种水上应急演练、演练,不断提高水上应急联动水平;内河搜救办也将加强水上搜救工作的指导和协调,针对内河重大搜救行动进行后评估,持续改进应急预案,不断增强预案的针对性、操作性和实用性,从而提高内河水上搜救应急管理水。

滨江风光带完成提升改造

增设健身娱乐设施满足“一老一小”需求

本报讯(方良龙)移植树木,修复石护栏,增设健身娱乐设施……经过4个月紧张施工,滨江旅游风光带提升改造工程日前完工,在提升景观品质的同时,满足市民特别是老人和儿童健身娱乐需求。位于苗家湾路与京旺路交叉口的“口袋公园”也同步建成。

10月27日上午,雨后的滨江风光带空气清新,修整后的树木姿态挺拔。“滨江风光带全长2700米,西起北固山,东至焦山,北临长江,绿地面积约33.5公顷。”市住建局园林绿化处副处长杨秋玉说,滨江风光带2011年建成后,成为镇江重要的城市景观带,也是外地游客游览观光胜地。近年来,风光带内的园林设施、小品、绿化均出现不同程度损坏,存在安全隐患,也影

响城市形象。

结合今年我省实施“乐享园林·活力空间”建设,市住建局6月开始对滨江风光带进行整体提升改造:梳理移栽长势不良、过密的植物;补植缺失地被植物,丰富景观效果;更换绿地中养护不便、易损易耗景观材料,方便日常养护管理;对存在安全隐患的设施进行维修。此次提升改造,共修复绿地2.52万平方米,修复铺装800平方米,清理栏杆3000米,修复木栈道600平方米,修复廊架、景观廊亭和玻璃木廊架4座……

为更好地落实“公园+体育”改造,市住建局多次与市体育局对接,积极梳理、增设体育健身活动设施及场地。东段的帆船广场上,近百市民随着音乐跳着广场舞。一旁的滑梯、儿童户外转

椅等娱乐设施成为小朋友们的最爱。

此次还对与滨江风光带相接的江洲路进行了提升改造。西侧人行道铺装拓宽至2.5米,东侧行道树东移到西侧绿地,新增铺装973平方米,补植香樟138株,修复绿地5000平方米,方便市民通行的同时,增加景观的通透性和观赏性。

位于苗家湾路与京旺路交叉口的“口袋公园”原是市民开辟的“菜地”。2020年5月,健康路街道石马湾社区与市绿化管理站联系,将菜地铲除,改造成为带状绿地。此次提升改造,铺装压印地坪、悬浮地板、无障碍坡道306平方米,改建花池式绿地400平方米,补植早樱、榉树等观花观叶树种,一组体育健身器材将于下月安装到位。

让阅读成为一种生活方式

全民阅读,邀您来参与

文化荣光 书香镇江

本报讯(曾海蓉)让阅读成为一种生活方式。10月30日,记者从市阅读办了解到,由全民阅读活动领导小组办公室和镇江报业传媒集团联合主办的“全民阅读,邀您来参与”有奖小调查活动正式上线。

你知道或使用过哪些阅读方式?你每天的阅读时间有多长?你知道或使用过哪些阅读设备……如今,除了传统的读书看报等纸质阅读外,越来越多人使用数字化方式阅读。比如,利用手机、Pad、电脑、电视等工具,通过“学习强国”学习平台客户端、微博、微信等载体看新闻、电子

报刊、电子书,还可以通过APP、微信公众号听有声书。

每个人的每天阅读时长是以上各类阅读方式累加的总时长。镇江93.38%的人有每天阅读的习惯,人均每天阅读超过78分钟。

记者了解到,我市拥有7个公共图书馆、265个图书馆分馆、488个实体书店、129个社区书屋和520个农家书屋,还有各类城市书房、学校阅览室、企业职工书屋、绘本馆,以及广场上、马路边、小区里的阅报栏,公共场所的图书架、书报角、有声阅读墙、阅读新空间等各类阅读设施。

我市每年举办文心阅读节、农民读书节、职工读书节、镇江书展、“增华阁”阅读写作大赛等多品牌系列阅读活动。各单位、学校、书店等也会以线上线下形式开展各类阅读活动。

市阅读办相关负责人介绍,镇江市全民阅读有奖小调查从10月31日持续到11月6日,参与调查的市民除了能收获知识,还能参与抽奖,单个红包最高100元。



“码”上参加活动

充分挖掘在镇高校人才资源“富矿”

多场在镇高校秋季联动双选会举办

人聚镇江 才享荣光

本报讯(欧阳琦 吉瑾)2022“相约福地 才聚镇江”在镇高校秋季联动双选会自10月25日在江苏大学启动后,27日,市人社局又组织了百余家重点企业走进江苏科技大学、江苏大学、镇江学院,带去4241个人才需求,充分挖掘在镇高校人才资源“富矿”,吸引高校毕业生们留镇发展。

沃得集团、建华建材、大全集团、北汽、恒顺集团、金东纸业、奇美化工等重点企业用人单位参加了两场招聘活动,提供的岗位涵盖产品设计、技术

研发、电子信息、财务管理、人力资源等。招聘现场,市人社局还开展了大学生“聚镇”计划和“归雁”计划政策宣传,为1200余名高校毕业生提供了就业政策咨询。

在现场招聘会期间,市人社局还同步在江苏科技大学和江苏大学镇江学院就业信息网举办在镇高校云端双选会,搭建校企线上交流平台,推进校企供需有效对接。两场招聘会我市用人单位共接收简历1126份,达成初步就业意向472人次。

今年以来,市人社部门紧扣校企人才供需两端,举办百所高校大学生集中“云”招引、名城名校携手行校园招聘、重点产业特色专场招聘会、“归雁”学子招引服务月、人才夜市、成熟性人才引进揭榜对接会等活动,构建“云端聚才、校园引才、线下招才、市场猎才”的“四位一体”招才引智工作格局,打造“相约福地 才聚镇江”人才招引服务品牌。1-9月,全市引进大专以上大学生31438人,同比增长8.5%,呈现出八方英才加速集聚的良好态势。

2022“相约福地 才聚镇江”在镇高校秋季联动双选会启动后,目前已线上线下举办8场专场招聘活动,共组织600余家次企事业单位参会,累计提供岗位需求2.3万余个。



秋景绚丽醉游人

上周一场雨过后,金山风景区到处色彩斑斓,引来游人流连其中。

徐丹霞 李斌 摄影报道

在强村富民路上当好“领头雁”

(上接1版)通过不懈努力,大米赢得了好口碑,打开了市场,每年的盈利也壮大了村级集体经济。2018年,折柳村实现脱贫。

民生优先,把村民生活中最关心的实事干好,是王新娣的工作宗旨。受地理、交通条件等限制,折柳村的发展以农业为主,水利建设至关重要。2015-2017年,王新娣带领村干部积极配合水利站对全村二级沟进行全面清理和疏通,在水利部门的万亩土地

治理项目中完成了全村的水渠改造。“近年来,每逢暴雨汛期,村里新修的排水渠道就发挥出非常明显的作用,农田里没有出现过往年重新插秧和补种的情况。”

为解决环境“脏乱差”的现状,王新娣以创建省级卫生村标准为最低准,专门成立了村环卫小组,分包包干,为群众提供干净整洁的生活环境。“村里还完成了5000多米道路硬化工程,修建了两座人行便桥。实现

了全村主路100%硬化,老百姓日常出行条件得到很大改善。”王新娣说。村里每年还投入18万元左右,为70岁以上的老人投保意外伤害保险和重疾险,每季度再发放20斤大米,每年重阳节还为80岁以上老人送上节日问候。

如今的折柳村,生活越来越好。王新娣也先后获得“江苏省农村基层党建工

学习宣传贯彻党的二十大精神

我市各级各部门学习宣传贯彻党的二十大精神

市司法局

本报讯(陈经纬 张从潇 张驰川)10月28日,市司法局召开全体人员会议,学习党的二十大精神,研究部署贯彻落实工作。

会议指出,党的二十大精神,是党在新时代新征程上,全面加强依法治国市办统筹协调法治一体建设能力,加强事关产业强市、环境保护、民生保障等重点领域、新兴领域立法工作,深化行政执法体制改革和行政复议规范化建设;力求干在实处,要以更加强烈的责任感和紧迫感冲刺全年目标任务,力争在“三大考核”中取得好成绩。

市住建局

本报讯(方良龙)日前,市住建局召开党委扩大会议,传达学习党的二十大精神。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,既要整体把握、全面系统,又要突出重点、抓住关键,既要学习好领会好,更要贯彻好落实好。

会议强调,深入贯彻落实二十大报告中涉及住建、人防、地震领域的新战略、新要求,找准找实结合点、落脚点、切入点,确保各项工作精准落实,见

市城管局

本报讯(谢胜盛 马彦如)10月28日上午,市城管局召开党委扩大会议,传达学习党的二十大精神。

会议指出,学习宣传贯彻党的二十大精神,最最重要的就是要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,要按照习近平总书记参加广西代表团讨论时强调的“五个牢牢把握”,切实用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动。

会议要求,要深刻领会、推动党的二十大精神入脑入心。局各级党组织和

全体党员干部要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务和最重要的工作主线,真正把思想和行动统一到党的二十大精神上来,更好地“扛起新使命、谱写新篇章”。

会议强调,要抓好当前工作,确保党的二十大精神落地落实。全面对照党的二十大精神,提出的任务要求,以“时时放心不下”的责任感和紧迫感,抓好年底“收官”、谋划明年工作。在冲刺年度目标任务、守牢安全发展底线和谋划明年各项工作方面,要坚持科学谋划、持续发力、久久为功。

恒宝股份:“智造”中国人的“新钱包”

(上接1版)

目前镇江尚未成为数字人民币试点城市,但早在2020年,恒宝股份就入选央行数字货币研究所战略合作的首批科技企业,将其位于丹阳的生产园区打造成全省非试点城市中仅有的一家数字人民币试点示范园区。

值得一提的是,在2021年北京服贸会数字人民币展区,恒宝股份作为全国唯一厂商集中展示了各类支付钱包、收款终端和系统平台。在试点示范园区,记者体验了数字人民币“硬钱包”的便捷——将一枚精致小挂件(异形“硬钱包”)“碰一碰”自动售卖机,点击图标,一杯6元的咖啡便购买成功。整个过程只需“碰一碰”,没有网络参与。

“无需网络,得益于我们的‘双离线技术’,有了它,数字人民币的应用场景更为广泛。”徐霄凌说。

恒宝股份,正在见证数字人民币生态应用场景越来越具象化的进程。

今年北京服贸会,恒宝股份与中国银行、美团联合合作,推出首款面向大众流通的数字人民币“硬钱包”产品——数字人民币低碳卡“硬钱包”,不用打开App,无需绑定银行卡,“碰一碰”就能支付,能广泛应用于线上线下“衣食住行”各类消费场景。

今年中国(北京)数字金融论坛上,恒宝股份联合中国邮政储蓄银行发布“丽泽数字一卡通”,在业内首创多项行业应用叠加,实现闸机通行、电梯搭乘、办公签到、食堂用餐等环节“一卡通、一卡通”……

关键技术攻关 “镇江智慧”助力国家战略

从一般印刷到数字科技,恒宝股份经历了从“制”到“智”的过程。1992年以来,恒宝股份已在支付安全、金融科技等领域深耕30年。如今,在数字人民币领域,恒宝股份更是拥有“数字人民币硬件钱包”“数字人民币软件开发工具包”等多项专利,掌握了“双离线”等关键技术,站在行业领先地位,在某些支付场景中实现了“零延时”的重大突破。

2014年,我国数字人民币的研发提上日程。恒宝股份以高度的敏锐性,率先开启数字人民币相关关键技术的攻关,主动对接与服务国家战略。

在国家层面,核心技术的掌握,事关数字人民币的自主可控,事关国家金融安全。于企业层面,关键技术的掌握,是业内领先的前提,更是服务国家战略的担当。

“伴随金融业的变革,公司从储值、存折再到各类芯片卡一路演进,如今又处在数字人民币的风口,新一代‘钱包’正向我们迎面走来。”恒宝股份董事长钱京表示,“法定数字货币的发展,中国处在全球领先的地位,我们要争取的不仅是全国领先,还要给国外同行做样板、树标杆。”

10月28日,记者从民生银行镇江市中心支行获悉,江苏数字人民币试点城市近期有望从苏州一地扩围至全省。对此,钱京表示,恒宝股份将进一步强化相关技术攻关,让“新钱包”和场景服务满足不同群体的差异化需求,为数字人民币相关的软硬件研发、应用与推广贡献“镇江智慧”。